浮力练习卷

姓名                  成绩            
一.选择题.

1. 浸在液体中物体所受的浮力大小(    )

A物体的体积和液体的密度有关     B物体的形状和浸入液体的密度有关 

C与物体浸入液体中的体积与液体密度有关  D与液体密度和物体密度有关

2. 浸在液体中的物体的，当F浮=G物时，则：(    )
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A一定是V排=V物     B一定是V排-V物  

C可能是V排=V物    D以上都不对

3. 如图，体积相等的A、B两球，用细线挂着浸没在水中，A是铁制的，B是用铝制的。则两球所受的浮力(    )

A  A球大  B  B球大   C一样大    D无法确定        
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4.如图，三个球都处于静止状态，则肯定空心的是(    ) 

A木球     B 铝球       C铁球     D无法确定    

5.一个木块从水底浮至最后静止前的过程中，下列说法              正确是(    )

A上升过程中浮力始终不变               B上升过程中浮力始终等于重力

C上升过程中若无阻力，则速度一定要改变     D上升过程中没有力对它做功

6.质量为1千克，密度为0.4×10³千克/米³的木块，在水中静止后，所受的浮力大小是(    )

A  0    B小于9.8牛  C大于38牛小于136牛   D等于9.8牛

7.一个气泡从水池底升起，在未出水面之前，气泡受到的液体压强大小和浮力大小是(    )

A液体压强不变，浮力不变   B液体压强不变，浮力变小

C液体压强变小，浮力不变   D液体压强变小，浮力变大

8.在一个不大的池塘中浮着一只装满石块的小船，假如船上的人把石块投入池塘的水中，水面的升降情况是(    )

A水面上升   B水面下降   C水面不变  D 无法判断

9.将一木块分别放在水中和酒精中，所受浮力大小将是（木块）浮在液面上(    )

A在水中受到的浮力较大    B在酒精中的浮力较大

C在水中和酒精中受到的浮力一样大    D无法比较

10.把一木块放入盛满酒精的容器中，溢出酒精的质量是80克，若把该木块放入盛满水的容器中，则溢出水的质量是（ρ水=0.7×10³千克/米³，ρ酒精=0.8×10³千克/米³）(    )

A 80克     B 90克    C 45克    D 40克 

二.填空.
1. 阿基米德定律的内容是                       用公式                 
2. 潜水艇是靠                       来实现下潜或上浮的，气球是

靠                来升空的。

3. 有一正方体物块，边长为5cm，浸没在水中，上表面离水面的距离为10cm，则它的上表面受到水的压强是          压力是           , 下表面受到水的压强是          压力是            ,正方体受到的浮力是              。

4. 一物体在空气中称重是0.89牛，把它浸没在水中称重为0.79牛，则这个物体受到的浮力是           它的体积是            密度是                。

5. 在真空中用天平称棉花和铁块，结果质量相等，现把它们放在空气中用弹簧秤称，较轻的是               。

6. 一艘轮船从长江驶入东海，船身要       一些，受到浮力                。

7. 潜水艇在水中潜行，排开水的质量是800吨，在水面上航行时，排开水的质量是600吨，这时潜水艇水面上的那部分的体积是        ，向水舱中充入         吨水，潜水艇又能没入水中。

8.体积为100厘米³的铝块挂在弹簧秤上，当铝块全部浸没在底面积为0.2分米²的圆柱形容器的水中时，铝块受到的浮力为         ，弹簧秤的示数为      当铝块放入后容器底部受到水的压强增加了         （ρ铝=2.7×10³千克/米³）。

三.计算。

1. 有一木块浸在水中，1/3露出水面，求木块的密度，若把它浸在另一种液体中，结果1/3浸没在液体下，求这种液体的密度。

2. 一根绳子能承受的最大拉力是19.6牛，用它拉一个浸没在水中的质量为2.7千克的铝块，如果铝块在水中迅速上升（不计水的阻力）问： ⑴铝块全部没在水中时，绳对它的拉力多大？⑵铝块露出水面的体积多大时，绳子会断。

3. 有一块10厘米³的铁块挂在弹簧秤上，在下列三种情况下：（ρ铁=7.8×10³千克/米³）⑴铁块浸没在水中；⑵铁块一半浸没在水中；⑶铁块浸没在密度为0.8×10³千克/米³的酒精中。求弹簧秤的示数各是多少？（g取10牛/千克）
4. 一个重为7.84牛，边长为1分米的实心立方体，放到水中后受到的浮力为多少？

5. 有一块密度为0.5×10³千克/米³，体积为20厘米³的木块，与密度为2×10³千克/米³，体积为10厘米³的重物捆在一起，放入水中，则捆在一起的两个物体将会下沉、上浮还是悬浮在水中呢？

6. 有一只气球，体积为400米³，本身重为1000牛，内充密度为0.8千克/米³的气体，问：这只气球最多可载多重的物体？（ρ空气=1.29千克/米³，g取10牛/千克）

7.如图，正方体边长为1分米，将它放入水中露出水面的高度为4厘米，求:
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⑴木块的浮力。

⑵水对木块下表面的压力和木块   的密度.
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8.如图，用细绳将木球栓在容器底，木球浸没在水中静止，木球的密度是0.6×10³千克/米³，体积为20厘米³。求：

  ⑴水对木球的拉力。     ⑵绳子对木球的拉力。

⑶剪断细绳，木球上浮，当它露出水面的体积为多大时，木球还处于静止的状态。
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9.如图，在粗细均匀的盛水容器中，放入圆柱体A，静止时圆柱体A竖直在水中，有1/4的长度露出水面，此时水对容器底部的压强增大了300帕，如果容器的横截面为S1，圆柱体的横截面为S2求：

 ⑴圆柱体A的密度是多少？

⑵若将圆柱体全部压入水中，水对容器底部的压强又增加了多少帕？（g取10牛/千克）
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